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Важко уявити, скільки нездійснених планів, ідей, наукових 
розробок втрачено. 

Усі ми, кому пощастило працювати і дружити з Михайлом 
Івановичем Бєляєвим, назавжди збережемо світлу пам’ять про 
визначну особистість, усебічно талановиту людину, генератора 
креативних ідей, ученого, який зробив прорив у науковій діяльності 
університету. 

Доньці Інні Михайлівні й сину Івану Михайловичу зичимо 
здоров’я, щастя, успіхів на довгії літа щасливого і красивого життя! 

 
Л.М. Янчева, перший проректор ХДУХТ, канд. екон. наук, проф. 

(ХДУХТ, Харків) 
 
 

 
БЕЗЦІННИЙ ДОСВІД НЕ ЗНИКАЄ 

 
На перших строках своїх спогадів про Михайла Івановича 

Бєляєва хочу відзначити, що, на превеликий жаль, їх небагато, 
оскільки мав лише короткочасне особисте спілкування. Але я дуже 
багато чув від студентів, викладачів і науковців захопливих відгуків 
про цю легендарну людину, його особисті й професійні якості. 

Я навчався в Харківському інституті громадського харчування в 
ті часи, коли випуск інженерів-технологів становив понад 200 осіб і 
Михайло Іванович викладав курс «Теплове обладнання» на 
паралельному потоці. Про його майстерність як лектора, вченого та 
вихователя я багато чув від своїх друзів, яким випала нагода навчатися 
на першому потоці. Минуло вже понад 30 років, але навіть сьогодні 
без спогадів про професора М.І. Бєляєва не обходиться жодна з наших 
численних зустрічей. Навіть ті співкурсники, які не зв’язали своє 
життя зі здобутою ними спеціальністю, і сьогодні вважають його 
визначною людиною і пишаються  тим, що були його учнями. 

Моє особисте спілкування з Михайлом Івановичем відбулося 
під час вступу до аспірантури. Це був 1989 рік, коли здійснювався 
перший набір аспірантів. Ректор М.І. Бєляєв був головою  
екзаменаційної комісії зі спеціальності «Процеси, машини та агрегати 
харчової промисловості». Тоді нас було п’ять вступників і, мені 
здається, що в усіх цей день залишився у пам’яті й кожен у своїх 
спогадах напише про те, як відбувався цей іспит. Незважаючи на 
хвилювання, ми намагались якнайкраще донести відповіді на 
запитання екзаменаційного білета. Але більшу частину часу говорив 
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Михайло Іванович, який із великою зацікавленістю доповнював 
відповіді й показав себе кваліфікованим фахівцем, який має високий 
рівень теоретичної підготовки і значний практичний досвід. Те, що 
тоді відбувалося в аудиторії, упевнено можна назвати майстер-класом.  

Залишився в моїй пам’яті також випадок, коли я у складі 
великої групи представників інституту був присутнім на навчальному 
семінарі, який проводився в Міністерстві торгівлі і 
зовнішньоекономічних зв’язків України. Уважне ставлення ректора 
М.І. Бєляєва до колег, уміння налагоджувати відносини, відчуття 
глибокої поваги до нього організаторів й учасників цього заходу, – це 
тільки мала частка позитивних аспектів, які я зміг побачити і відчути в 
той час.  

Для мене як людини, яка вже тривалий час працює проректором 
з наукової роботи, ці уроки є вкрай важливими, оскільки впродовж 
багатьох років Михайло Іванович Бєляєв працював саме на цій посаді. 
Як людина з великим досвідом в практичній, освітній і науковий 
сферах, він дав поштовх для розвитку науки і створив такі умови, що 
дозволили випускникам нашого, а також багатьох інших інститутів 
здійснити свої мрії – стати аспірантами, докторантами, 
висококласними педагогами і науковцями. І сьогодні учні М.І. Бєляєва 
заслуговують на велику повагу, оскільки їм властиві такі якості, як 
надійність, наукова доброчесність, відданість своїй справі.  

Мені не довелося бути учнем цього визначного вченого, але я 
пишаюся тим, що я є вихованцем одного з його найкращих учнів та 
послідовників – ректора Харківського державного університету 
харчування та торгівлі Олександра Івановича Черевка, якому вдалося 
не тільки зберегти, але й значно примножити здобутки університету. 
 
В.М. Михайлов, проректор ХДУХТ, д-р, техн. наук, проф. (ХДУХТ, Харків) 
 
 
 

НАУКА, НАВЧАННЯ І ВИРОБНИЦТВО – СКЛАДОВІ 
СТАНОВЛЕННЯ ФАХІВЦІВ 

 
Відомо, що Михайло Іванович Бєляєв пройшов усі щаблі у 

виробництві (кухар, завідуючий виробництвом, директор тресту 
столових та ресторанів м. Бєлгорода), навчанні (студент, аспірант, 
викладач, завідуючий кафедрою, проректор та ректор інституту) та 
науковій діяльності. Мені пощастило працювати з М.І. Бєляєвим під 
час максимального розквіту його працездатності та талантів. 

 


